[Buktop Janexockn, Ckonje

ENEH IJUPEKTEH JOKA3 HA HITAJHEPOBATA
TEOPEMA 3A PAMHOKPAK TPUATOJTHUK

Bo gswmreparypaTra mocTOjaT TOBEKE IUIAHUMETPHUCKH, BOTJIABHO
mHIUpekTHN foka3u Ha lllTajuepoBaTa Teopama: Axo cumeilipanuitie Ha Osailia
azau Ha WpUAZoAHUKOIL ce eOHAK8U, lo2aul pUazoaHuKkoil e pamrokpax. OBfe
Ke Oujie M3IO0XKEH efieH AUPEKTEeH IoKa3 Ha TOpHATa TeopeMa.

Hexkae

AB=C, BC =4, CA=bh,
Kayie
AB=c, BC=a, CA=b
npu mTo (upT. 1)
a+b+c=0. (1)
Tpeba fma ce mokaxke jeKa of €IHAKBOCTAa Ha
cumerpanata AD Ha BHaTpemHmoT aron A co
cuMeTpanaTta BE Ha BHaTpelmHHOT aron B Ha gageHHOT
Tpuaronauk ABC A
AD = BE (2)
crenyBaieka a=>b.
CuMerpanure Ha BHaTpelmHuTte arnu A u B ce oapeneHu co BEKTopuUTe:

AD = 1'(co—bg) =A(bc—cb) (4 =A4'/bc),

Lpiu. 1

_. — . 3)
BE =4/ (a9 —Cp) = u(ca—ac)  (u=y'lca),
Ipu mTO 3acera ﬂ,, M CE HEONpENEJeHu CKallapu, a ;0, Eo, % C€ CIMHCYHU

BEKTOPH BO HACOKa CO JafICHATE BeKTOpH @, b, ¢ coogBeTHO. Of Apyra crpaHa
AD=c+ma, BE=a+nb 4)
IpH ITO M, N Ce UCTO TaKa HeONpEe/IeIeHN CKalapy 3acera.
Co u3enHauyBambe Ha u3pasure (3) u (4) Kou ro ogpenyBaaT BEKTOPOT
AD, on penanmjara (1), noouBame

(Ac—m)b+(L-m-A1b)c=0
oJ1 Kajge 3apa)11/1 HCJII/IHCapHaTa 3aBUCHOCT Ha BeKTOpI/ITe 6 n 6, JIO6I/IBEIM6

-1 =_Cc
l_b+c’ M=pc )
Co Bpepgnocra Ha A op (5)  oxt (3) umame,
—= _bc—ch
AD == (6)

OJ1 Kafie IIITO CO IMKJINYHa 3aMeHa b — ¢ —a, b — ¢ — a gobuBame

S ca+ac
BE =

c+a (7)



Bupejku coper (1),
2b-c=a’ - (0% +c?), 2c-a=b?—(c?+a?),
3a KBaJ[paTUTE HA MHTCH3UTETHUTE HA BeKTOpUTE AajieHu co (6) u (7) noouBame:

AD2 —bc (b+c+a)(b+c-a) (8)
(b+c)2

BEZ2 — cg(cratb)(c+a-b) )
(c+a)2

Cera ycioBoT (2), co momorn Ha uzpasute (8) u (9) rnacu
b(c+a)?(b+c)—ab(c+a)® =a(b+c)?(c+a)—ab(b+c)?
[ITO HAMMIIIAHO KaKO
ab[a(b+c)? —(c+a)? ]+ (+c)(c+a)[b(c+a)—a(b+c)]=0,
170471
ab(@a+b+2c)(b—a)+(b+c)(c+a)(b—a)c=0,
KOHEYHO Jo6uBame
(b—a)[ab(a+b+2c)+c(b+c)(c+a)]=0. (10)

Buejku cure wu3pasm BO cpemHaTa 3arpaga op penanumjata (10),

nmob6oBame fieka b—a =0, mrro u Tpebartie fja ce JOKaxKe.



